

Előfizetési feltételek:

Egész évre 2 frt.
Félévre 1 „
Negyedévre 50 kr.
Közsegeknek 60 kr. postadíj beklődése mellett egész évre ingyen.
Egyes szám ára 4 kr.

Szerkesztőségi és kiadói iroda:

Főter Hajdu-ház, Piacz- és Csapó-utca szegleten, a „Bika” szállodával szemben.
Kéziratok vissza nem adtnak.

Hirdetési díjak:

Négy-hasábos petit sorért 5 kr.; többszörinél 4 kr.
Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tételnek.
Bélyegdíj: minden bejtatásért külön 30 kr.
„Nyiltér”-ben megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr.
Hirdetéseik és előfizetéseik helyben a kiadó irodájában, Csáthy Károly és Telegyi K. Lajos könyvkereskedésében, Budapest: Goldberger A. V. és Haasenstein és Vogler, Bécsben, Prágában Haasenstein és Vogler, A. Opellik, Schaleck H., Stern Mór és Párisban, Hamburgban és Majnai-Frankfurtban: G. L. Daube és Mosse Rudolf hirdetési intézetben fogadtatnak el.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

A debreczeni színházi nyugdíjintézet.

Ha van városunknak egy óriás tengeri királyja, mely már évtizedek óta kísérti a jámbor polgárokat nyugodalmat: a csereka szállók ügye, — úgy nem kevésbé fontos, specialiter a szünügy iránt érdeklődő közönség előtt, — a városi színházi nyugdíjintézet kérdése, mely szintén évek óta vajudik. — Most, a midőn rövid egy hó leforgása alatt anyi esemény adta elő magát e tárgyban, elkergettek látjuk az időt, hogy kissé bővebben foglalkozzunk vele, anyival inkább, mert a t. közönség körében számtalan eltérő nézetek származtak, melyek némelyike az ügy felőli helyes tájékozottság hiányának is tulajdonítható; — de meg szünügyeink emelése érdekében az eszméknek nyilvánosság útján tisztázása sohasem árt, sőt ha kellő egyszerűséget által vezetettik az, néha talán használ is.

Kedjük tehát az elején, s a mennyire a tárgy fontossága engedi legyünk rövidék.

A debreczeni színházi nyugdíjintézetet 1866-ban — a szünügy-egylet alapította, a midőn az előadások tisztajövedelmének 10%-át e célra felajánlotta, az alapszabályokat kidolgozta és a kormányzata alatti intendatúra idejében annak mintegy 20,000 frt alapot teremtett. — Az intendatúra megszűntével 1875-től máig — az 1876-ban megerősített nyugdíjintézet alapszabályokban szervezett kormányzó választmány, — a válalkozó magán igazgatók vezetése alatti ezen időszakban már aránylag sokkal kevesebb eredménnyel működhetett, — minek oka főként abban keresendő, hogy 1881-ben megalakult Budapesten a magyar színész-egyesület és nyugdíjintézet, melynek a magas kormány oly kiváltságokat engedélyezett, hogy a vidéken létesített nyugdíjintézetek életéreje — egyszerre megszűntette lett. — Miniszteri rendelettel kimondatott, ugyan, hogy eme központi nyugdíjintézetnek köteles tagja lenni minden magyar színész és színésznő, ha csak az 1880-ik évet megelőzőleg már más vidéki színház nyugdíjintézetének tagja nem volt. — Ebből az következtetett, hogy a mi szép virágzásnak indult nyugdíjintézetünk is elvesztette életképességét; mert új fizető tagokat nem nyert, hanem ellenkezőleg az addigai mindinkább fogytak, sőt a megmaradtok is elvesztették bizalmukat és nagyon természetesen befizetési kedvüket is. — Hasztalan igyekezett a nyugdíjintézet választmánya, támogatván a szünügy-egylet, sőt városunk hatóság által is, — e dráki szigorral kiadott miniszteri ukáz ellen felfolyamodni, — léffentartására irányzott küzdelme sikertelen maradt, s a mily mértékben fogytak bevételei,

oly mérvben szaporodának kiadásai szükségletei, mert új befizető tagok által többé nem frissülhetett, — míg ellenben a megmaradt tagok állománya egyre csökkenett, — sőt ezek között is a segélyre szorultak száma mindinkább szaporodott. — A központi egyesület kormányzó tanácsa e közben folyvást azon működött, hogy az így megbénított debreczeni és kolozvári nyugdíjintézeteket kebelébe olvassza, s ezeknek tőkét — hosszú évek fáradságának gyümölcsét — saját alapítókéjéhez csatolhassa. — Ily irányban indított meg az eljárás 1884-ben, a midőn a színész-egyesület központi igazgató tanácsa a városi színházi-bizottság, a szünügy-egylet és a nyugdíjintézet — mint e tárgyban competens három testület — elnökségeihez felhívást intézett, — az egyesülés, vagy beolvadás tárgyában tartandó értekezlet iránt. — E testületek válaszlátva a felhívásra, s a nélkül hogy elfogalando álláspontját vagy véleményét bármelyik is ériutette volna. — tudatták, hogy a szóban forgó értekezletre 3—3 tagot kiküldöttek, — közös elnökül pedig a város polgármesterét kérték fel.

Ily stádiumban volt az ügy 1884. november hóban, s mindnyájan élénk várakozással néztünk eléje a dolgok fejlődésének; — a nyugdíjintézet választmánya sietett számadatait rendezni, a vagyonmérleget az év végére összeállítani, — általjában az adatokat a nagy chaósból — melyet csaknem 20 év alatti kormány változások 240 nyugdíjintézeti tag s azok befizetéseinek rendtelensége — teremtettek, — kihalászni, hogy azokat a kiküldött 9 tagu vegyes bizottságnak rendelkezésére bocsájtva, annak nehéz feladatát némileg megkönnyítse.

Időközben azonban a választmány, — melynek egyik addig távollévő tagja állandóan Debreczenbe költözött — önálló és külön álláspontot kezdett elfoglalni, és azon meggyőződésre jutott, hogy a magyar-színész-egyesület nyugdíjintézetével való egyesülés lehetetlen nem keresztlül vihető és a tagokra nézve hátrányos; — mert 1884. februárban azt mondották a központhban, hogy nekik az intézet összes vagyonja kell. — Ennek folytán a mérleg 1884. december 31-én 37,000 forintban fenállónak elfogadtatván, kijelentették, hogy nyugdíjra és illetőleg segélyre jogosult tag nincs több 19-nél, s ezen alapokon oly tervezet dolgoztatott ki, mely szerint a nyugdíjintézet ezen 19 jogosultnak declarált taggal továbbra is fenntartatván, 32 éven át, vagyis 1917-ig — kizárólagosan e 19 tag javára fordittassanak az ez évi jövedelmek, a mennyiben pedig azok elégtelenek lesznek, a tőke is megtámadatik, s a végeredmény az l. end, hogy a 19 tag midenike átlag évi 350 frt segélyben részesül, s mégis fenntaradna 1917-ben mintegy 12,000 frtnyi összeg, mely aztán a szünügynek váro-

sunkban gyámolítására hatósági kezelés alá adatnék.

E tervezetet előbb a választmány, majd a f. é. október 22-én tartott nyugdíjintézeti rendkívüli közgyűlés is elfogadta, és a központi országos intézetlél való egyesülés lehetőségét csak azon esetben engedte meg, ha a feltételek az egyes tagokra nézve ott kedvezőbbek, mint a mik ezen tervezet által kilátásba helyeztetnek.

A közgyűlési megállapodásokat tartalmazó jegyzőkönyv a fentebb körülírt tervezettel együtt a tek. tanács által a városi színházi bizottságnak véleményezés végett kiadattván, mivel a bemutatott tervezet adatai nem nyugszanak biztos alapon, de ettől eltekintve a vagyon tőke megtámadásának czélba-vétele miatt is szótöbbséggel kimondatott, hogy a bizottság a nyugdíjintézeti közgyűlés határozatait s így e vagyonfelosztási tervet is nem ajánlhatja elfogadásra illetőleg megerősítésre a tek. tanácsnak.

E bizottsági ülés alkalmával tettem én előírtot azon indítványt, mely a nyugdíjintézet nehéz kérdésének megoldási módozatai között talán leginkább eltalálná a középutat, azon két szélő álláspont között, melyek egyike a mindenestől való feftetlen beolvadás a központi országos intézetbe, másika pedig a merev elengedés minden néven való beolvadási kísérletnek. Ez indítványt a másnap tartott szünügyegyleti választm. ülésen is előadván, ott helyesléssel fogadtatott, sőt a nyugdíjintézeti tervezetnek épen jelenlévő főkészítője által is ha keresztlül vihető — örömmel üdvözölletett.

Ösztönten megvallom, hogy ha csupán elvi szempotoknak volna szabad hódolni ez ügyben, magam is sokkal inkább szeretném, ha nem kellene egy fillért is feláldozni és kezünkbl kibocsátani e nehezen gyjtött és sok viszontagságon keresztül ment vagyonból; — de mivel első sorban a szünügynek Debreczenben felvirágoztatása, — másodsorban pedig a nyugdíjintézeti tagok jövendő sorsa valóban szivemen fekszik, nagy mulasztásnak és az ügyre nézve károsnak tartok minden további meddő vonakodást — bármelyik álláspont részéről is. — Jól tudjuk azt, hogy két ellentétes nézet között az egyezés csak úgy jöhet üdvösen létre, ha mindenik fél engedékenységre hajlandó mindaddig, míg a kellő ponton összetalálkoznak.

Az én indítványom igen egyszerű, könnyen megérthető s a következőkben áll: „mondassék ki a debreczeni színházi nyugdíjintézet feloszlása; állapitassék meg hiteselem azon tagok névsora, kik az alapszabályok értelmében nyugdíj vagy segélyre jogosultságukat el nem vesztették, s ezek jövendő sorsáról gondoskodni kell oly módon, hogy ők a magyar színész egyesület nyugdíjintézetébe ugyanazon jogok és kedvezmények mellett véltessenek be, mint a mily-

de az azon esetben részesülének, ha a debreczeni intézetnek tagjai nem lettek volna. A már eddig segélyezettek alassanak ugyanacsak az országos intézetnek, határozatlan kikötéven, hogy mennyi évi segélyben részesüljenek, ha arra rázorulva vannak. A debreczeni nyugdíjintézet vagyonából egy bizonyos rész ezen célok előmozdítására a központi egyesületnek átengedtetvén, például 1/3 része a megmaradt 1/3 rész már most azonnal, az alapszabályok 38-ik §-ában körülírt nemes czél, — a nemzeti színészetnek Debreczenben fenntartására, felvirágoztatására lesz fordítható.”

Ezen megoldási módozat, ha azt az illető factorok mind elfogadják, egyszerre kettő vagón a gordiusi csomót; a mennyiben, életképtelen nyugdíjintézetmennyünk — megszüntetése mellett — a vagyon bizonyos részének átadásával, az országos közp. egyesületnél elhelyezve lesznek nyugdíj-jogosult és segélyezett tagjaink, — a megmaradt tekintélyes összeg, péld: 20,000 frt tőke pedig kétségtelenül, azonnal — nem bizonytalanul és 32 év múlva — itt maradna, rendelkezésünkre, saját szünügyünknek gyámolítására, melynek ha évi 1000 frt kamatait már most felhasználhatjuk, igen sok olyan üdvös dolgot lehetne létrehozni, melyek eddig csak jámbor óhajások valának; ha pedig e 20,000 frtnak kamatos-kamatait tőkésítjük, úgy 32 év múlva, tehát 1917-ben már 80,000 forintnyi tekintélyes tőkeszeggel állunk szemben, — a mikorra a nyugdíjintézeti tervezet megbízhatlanul, feltételesen — és 32 évi tengődés után — 10,—12,000 forintnak megmaradását helyezi kilátásba.

A központi nyugdíjintézetlél való egyezkedés s általjában az egész művelet azon 9 tagu vegyes bizottság által volna végrehajtandó, melyet a három testület kebeléből kiküldött s melynek elnöke Debreczen sz. kir. város polgármestere.

Ajánlom indítványomat az illetékes tényczőknek B. figyelmébe és a mennyiben az nézetükkel megegyezik, kérem, mi zerint annak városunk s a kebelében táplált szünügy és végre a nyugdíjintézeti tagok érdekében is elfogadását és keresztlüvitelét előmozdítani sziveskedjenek.

Debreczen, 1885. nov. 20.

Tisztelettel
Kömlössy Arthur
a szünügyegylet elnöke.

Nagyvilági hírek.

— **A háboru.** A mit hetek hónapok óta vártak és sejtettek; megtörtént! Kitzört a háboru a Balkán félszigeten! Garaszin szer külügyminiszter Rhanagabét, a szerb ügyek vezetésével is megbizott szófia görög követet utasította, jelente-

lajdon mennyiségét, s minőségét, természetesen annál jobb, minél többet tüntet fel.

A második lap a „B” lap. Ez megmutatja, hogy az „A” lapon leirt vagyon ki, vagy kik tulajdonát képezi. Sajnátságos, míg az „A” lapon az a kivánság, hogy minél többet foglaljon magába, a „B” lap annál értékesebb, minél kevesebb névről emlékszik, mert annál kevésbé kell az osztás theorizát alkalmazni.

A harmadik lap a „C” lap. Na ez már sok esetben nagyon bonyolodott, s minél több tétel! olvasol benne, annál értéktelenebb teszi az „A” lapot, úgy hogy e lap tanulmányozása nem ajánlható eléggé.

Mielőtt a telekkönyvhöz mennél mint házasulandó ifju, alaposan járj utána a család, a vezeték s keresztneveknek, mert megeshetik, hogy hasonnevű család inglauna telekkönyvét nyitított fel, mely körültelesen brilliánsul áll, s csak a lakodalmot után jössz tudomására, hogy járlatlan vagy a telekkönyv lapozgatására, s ekkor tűnik ki, hogy „hód drága neve nincs a telekkönyvben.”
Tóht óvatosság, vigyázat.

Gyerey de Gyere.

TÁRCZA.

A telekkönyv.

(Korcsolat.)

Sajnátságos egy ember ez, mondhatja az olvasó, hogy ilyen száraz témával untat.
Már, kedves olvasóm, akár vagyok sajnátságos, akár nem, mégis elmondom, mi a telekkönyvről tudok, s mit önnök is ha a korszelemmel haladó ifju, vagy hölgy, tudnia nem lesz felesleges.

A definítiót kezdem, s felteszem a kérdést: Mi a telekkönyv?

A telekkönyv az iskolából kikerült, s így a felnöttek abc-je, még pedig három betűt tartalmazó abc-je, mi sokan szivesebben tanulmányoznak, mint az iskolában használtat. Miből egy némelyikönk csak azt tartotta meg, hogy va c s o r a, p e c s e n y e, ezt is azért, hogy nejeinek mint alapos kulforrásból cztálhassa, mikor este a pecsenye el maradt az asztalról.

A telekkönyv tükör. — Ne tessék mosolyogni, mert az csakugyan tükör, mivel az ember ingatlan vagyoni állását tisztán mutatja.

A telekkönyv ajánló levél, ha férő — a lányos házhoz, ha nő, a férő elé.

A jogtudóst ha megkérdezzük a telekkönyv

eredetéről, azt fogja mondani, hogy a telekkönyv e század szüleménye, pedig erősen téved; telekkönyv volt már a mult, volt az az előtti században, sőt volt régebben is, csak hogy nem telekkönyvnek neveztek.

Ezen állítás igazolására felhozom, hogy a magyar ember, ha ösülni akar háztűznézőni, meg, legalább eddig általános szokás ez volt, a háztűznézős német pedig nem érthetünk mást mint a vagyoni állásról némi tájékozás szerezést, és így tulajdonképen volt hát telekkönyv, mióta a magyar ember ösülni, az pedig már régi dolog, csak más név alatt.

A háztűznézős tudjuk jól, kényelmetlen és költséges; kényelmetlen, mert egyik helyszégből — egyik megyéből a másba, különösen rossz urban s időben átrándulni nem kis dolog. — Költséges két oldalról is, költséges a háztűznézőni menének, mert ha lova szekeres nincs, azt fogadni kell, mi pénzbe kerül; költséges a háztűz tulajdonosának, mert a látogatót jól és szivesen kell fogadnia, pedig az a konyha a legtehetősebb papzsák, ily alkalommal pedig csak ki kell tenni magáért a leányos apának.

Századunk a haladás korszaka.

Ös apánk még faekével szántottak, mi a vasat használjuk. Hajdan jó volt a cukorkozknya, ma — ha nem tunikás a ruha, még a cseléd sem veszi fel. Hajdan restelte a nő, ha ruházata enge-

dett valamit látatni bájából, most kitőljék épen nem bájoló testrészekét.

Ezen utóbbi divatra azt mondják sokan, hogy nem szebb így a nő, mert ha szebb lenne, fel se lehet tenni a természetéről, hogy azt megtagadta volna a szép nemtől. — De így csak azok gondolkoznak, kiknek eladó lányuk nincs, mert hej! más szemével néznek a világot, akarom mondani a turnirt: ha tudnák, hogy mily nehez egy leányt férjhez adni, ha a korral nem halad s turnír nem pótolja, amit a természet megtagadott.

Mindezeket arra hozom fel, hogy haladunk a korral, némely tekintetben nagyobb költséggel — más tekintetben gazdaságosabban mint eddig, s ha valaki a gazdaságosabb utonyigyezik valamit elérni arra haragudni bohóság, ilyen bohósággnak tartom elkárhoztatni azon szokást, hogy valaki a háztűznézőst a telekkönyvi hivatalban csendesen végzi el.

A telekkönyv, megmutatja miye van valakinek már t. i. ingatlanokban, sőt megmutatja, hogy az a mi van milyen kiváltás, mert lehet olyan is, mely termékeny s hasznot hoz, de lehet olyan is, mely csak azért van, hogy a földön ott lyuk ne legyen.

Minűn tehát a telekkönyv ily nagy horderejű intézmény, nem lesz felesleges azt kimerítőleg ismertetni meg.

Az első lap az „A” lap. Ez tartalmazza a tu-

És im, most egyszerre már a sírba vágyol, Virágtalan sírba, csendes temetőbe, ...

Alh, de most eszmélek, ... vágyadat már értem, A z a kis lány képe van az ózsi képen, Kiről azt so tudod, kitől azt se kérded, ...

Vegyes.

Legyünk mindig elővigyázók! Ha nyomást érzünk nyomorunkban, vagy erős szív- dobogás, szédülés, székrekedés stb. jelzi az észv- tésit zavarokat, mint a következő tudósításból lá- tható, legjobb ha Brandt R. gyógyszerész svájci labdacseit azonnal használjuk. Orubica u. p. Ujra- daska (Horvátország). Tisztelet uram! Már 3 éve hogy Brandt R. gyógyszerész kitűnő svájci labda- csaisal élek, még pedig a legjobb eredménnyel s kérem sziveskedjék ezen, mindenkinek legjobban ajánlható házaszerből 7 dobozzal küldeni. Mracik Károly teikész. Biztosítással gondosan megkell figyelni, hogy a Brandt R. svájci labdacso dobo- zán (egy doboz ára 70 kr. a gyógyszerárakban) rajta van e czégyegyl: a fehér kereszt vörös me- zőben s Brandt R. névalírása, — más egyéb cso- magolás elutasítandó.

A szerb-hólgár háboru kitérőse arra indította a „Pesti Hírlap“ szerkesztőségét, hogy külföldi tudósított köljön a két balkáni nép közt lefolyó harcok szinbelére s így a „Pesti Hírlap“ huzetéri tudósításai hitelesség, közvetlenség és gyorsaság dolgában bizonyára az első helyet foglal- ják el. Így bizonyítja be a „Pesti Hírlap“, hogy va- lóban megérdemli a magyar olvasó közönség pártol-ását, bizalmát, rokonszenvét s azt a magyar hírlap- irdalom történetében szinte páratlanul álló fölka- rólást, melyben eddig is részesült; mert folyton arra törekszik, hogy mentől többet, jobbat és érde- kesebbet nyújtson olvasóinak. S mint a szerkesztő- ség bennünket értesít, december elsőjéül kezdve a „Pesti Hírlap“ naponként kivétel nélkül két egész ivben (16 oldal) fog megjelenni, mostani alakjában. De jobb nyomással (rotációs gépen kiállítva) s ösz- szefüggő egészet képezve, nem pedig a sok alkalmatlanságot okozó külön mellékletekkel. Megma- rad azonkívül a hetenkénti zeneműlélek is, mely kedvezménytel a „Pesti Hírlap“ egyedül áll az európai hírlapírdalom terén. Hogy a lap czikkjeit és tárczáit hazánk legkiválóbb publicistái és írói szolgálatják, azt már ugys tudja az ország művel- telt olvasó közönsége, melynek figyelmébe s pártfogá- sába jó lélekk-l ajánlhatjuk ezt a sok élvezetes ol- vasmányt nyújtó s mégis legolcsóbb napilapot, né- vben annak előfizetési ára egy óra 1 frt 20 kr., ne- gyed évre 3 frt 50 kr., mely a kiadóhivatalba (Bu- dapest, nádor utca 7. sz.) küldendő. Mutatványzá- mokat is kész a kiadóhivatal küldeni egy hétig in- gyen és bérmentve.

Szerkesztőségünkbe beküld- tett. Az „Egyetemes regénytár“ — mely csinos kiállítású — és a legjelesebb fordított és eredeti műveket tartalmazó havi folyó irat. Havon- ként egy teljes regény jelenik meg és minden kötet külön is megszerzhető. Egy-egy kötet bolti ára 50 kr. Az eddig megjelent I. és II. kötetben Ohnét György „A banya“ című új regénye foglaltatik. A III-ik kötetben Mikszáth Kálmán „A Lo- hinai fű“ című elbeszélést stb. a IV. és V. Hugh „Beatrix házassága.“ Ezt követni fogja Tolnai Lajos „A jubilások“ című legújabb regénye. Előfizetési ár. 15 kötetre 7 frt 50 kr., 10 kötetre 5 frt., 5 kötetre 2 frt 50 kr. Melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe a válogatott írók műveit tartalmazó — és finom papíron — csinos és olvasható betűkkel nyomtatott folyó iratot. A csinos kiállítás a Singer és Wolfner könyvkeres- kedő és kiadó czéget, Budapestest (Andrássy ut 10. sz.) illeti, a hol is a mű megrendelhető. (A. D.)

A Csáthy-féle közkeveltségű kis naptárak XX-ik évfolyam 1886-ra, újra csinos kiál- lításban megjelentek. Lap naptár két lapon ára 16 kr. Tárca naptár olcsó kiadás, melynek a boríték hátulján bélyeg mutató van a 20 kr. Dísz kiadás virágos borítékban, bélyegeknek igen ajánlható ára 30 kr. Hogy ezen 3 féle naptár mily czélszerű s kedvelt mutatja azon körülmény hogy már XX-dik évfolyamot ért.

Rözsavölgyi és társa zeneműke- reskedésében Budapestben legújabb megjelentek és helyben ifj. Csáthy Károly könyvkereskedés-ében kaphatók. Lányi Ernő Kolozsvári bokréta, magyar dalgyűjtemény ára 1 frt 20 kr. Berecz Antal, Nemzeti lant legújabb magyar dalok gyű- jteménye 2 füzet, egy-egy füzet ára 1 frt. Továbbá Csárdás Album, 11 a legkiválóbb magyar csárdások gyűjteménye, díszes vászon kötésben 2 frt 10 kr. Ez utóbbit hallatlan olcsósága folytán me- jegen ajánljuk a zenekedvelők szives figyelmébe.

Pénzbeszedől fölvetétek oly egyén, ki jó bizonyítványokon kívül készpénzben biztosít- tékkel rendelkezik, bővebb felvilágosítást ad szives- ségből e lap kiadóhivatala.

Különféle.

Fekete Satin merveileux (egész se- lyem) méterje 1 frt 15 krtól 8 frt 60 krig (16 különböző színekben) vámmentesen küll egyes ré- szekben vagy egész végben a G. Henneberg (kir. udvari szállító) selyem gyári raktára Zürichben. Minták azonnal. Levélportó Schweizba 10 kr.

Kaufmann és Simon hamburgi czégeknek mai számunkban közzétett hirdetésére különösen felhívjuk t. olvasóink figyelmét. Kinek hajlama van egy érdekes és kevésbbé költséges

szerecsse-kísérlethez, annak ezen, az állam által biztosított pénzsorsolás a legjobban ajánlható. — Termény-piacunkon a folyó évi nov. 17-dikén tartott heti vásár alkalmával a kö- vetkező árakat jegyezte fel a vásárbírói hivatal: Egy m.-mássa felső ár, közép ár, alsó ár. Búza 7.00 6.80 6.60 Kétszeres 6.00 5.80 5.60 Rozs 5.50 5.40 5.30 Árpa 5.00 4.90 4.80 Zab 5.80 5.70 5.60 Tengeri uj 4.60 4.50 4.40 Köles 5.50 5.25 5.00 1 zsák burgonya 1.00 100 kl. uj szalonna 46.00 43 — 40.00 100 kl. háj 46.00 43 — 40.00

Megteő új mozgalom észlelhető hazai szépirodalmunk minden terén. Ifjabb erők lépnek untalan a versenyterre, új irányok támadnak és buzgó kiadók pártolása által oly vállalatok léte- sülnek, melyek évtizedek óta pangó nemzeti irodal- munkat alig remélt magaslatra emelik. E nevezetes mozgalomnak központjává a „Gondűző“ című szépi- rodalmi hetilap vált, mely 1 frt 50 kr. csekély ár- on az újabb magyar regény és beszély legkiváló- bb termékeit nyújtja egy egybe foglalva, hogy belőlük a jelen magyar társadalom képe teljes ele- venséggel áll meg. Előttünk fekvő legújabb meg- jelelt 5—8 számban minden előtt a lap főmunka- társának Tolnai Lajosnak két rajzra hívjuk fel a t. olvasóközönség figyelmét. „Victoria kisasz- szony methodusa“ Molliere i gyönyűl festi és te- zsi neveltségessé egy fővárosi deluló elősdi fufang- jait. A „Jobb ugy“ pedig erős jellemzés mellett oly rendkívül meglátó kis rajz, minő talán ez első raugu írónk tollából sem került még ki. Folytatód- nak az emittelt számokban A bonyi Lajos regénye „Az utolsó kuruczvilág“; Beniczky né Bajza Lenké-é „A vér hatalma“, Vértesi Arnold-é „Csiricsáry Bertalan nr ő méltósága“ és Belot Adolf franciáziból fordított regénye „A kigyó.“ Köl- teményeket találunk Endrődi Sándortól, Majt- hényi Flórától, Inczédi Lászlótól és Lipszay Ádám- tól. A kisebb elbeszélést és rajzot képviselik Mikszáth Kálmán: „A képviselőház karzatáról“, Balázs Sándor: „Antal és Amália“ (humoros el- beszélés), Gabányi Árpád: „Mama“ (elbeszélés), Madarassy László: „A volna“ (amerikai élet- kép), Kisteleki Ede: „Vidra vize“, Thewrewk (Török) István: „Meg kell házasodnom“ (humoros rajz), Szini Péter: „Csajja Miska menyecskeje“ (népies elbeszélés) stb. Mind e regények és beszé- lyek részint hazánk történetéből, részint a jelen társadalmi életből vannak merítve vagy érdekes lélektani kérdéseket fejtegetnek és gazdag festés, elragadó elbeszélő hang, kedves humor, vagy osto rozó szatira által tűnnek ki. Ajánljuk a kitűnő vál- lalatot mindenkinek, ki az újabb irodalmat gyö- nyörkedtető és mulattató elbeszélésekből ismerni kívánja. A kiadó mindenkinek ingyen és bérmentve szolgál mutatványsszámmal, ki e végett levelező la- pon hozzáfordul. Az előfizetési pénzek a „Gondűző“ kiadóhivatalába küldendő Budapestben, dob- ut- cza 14. szám.

Szerkesztői üzenet.

B. S. Budapest. No csakhogy egyszer már megszólított; remélem, lesz folytatás bőven. Szegény Ferkét sajnálom, mert hisz nem volt az a vers olyan rossz, mint a minőnek kinézett.

Dr. Sz. S. Helyben. Tézsrúke miatt ken- telenek voltak jövő számunkra tenni el.

Cs. Gy. Készönjük.

Szigetre. Legnagyobb sajnálatunkra későn vettük és így idejekorán nem közölhetünk.

Felelős szerkesztő: Tóth László.

Főmunkatárs: Sipos Bálint.

Kiadótulajdonos: Zicherman H.

NYILTTÉR.

Hirdetés.

Zálog kölcsön intézetemben mindazon tárgyak, melyeknek határideje lejárt folyó évi december 10-én délután 2 órakor árverés útján — iparhatósági kiküldött jelenlétében eladtnak.

Kelt Debreezen, 1885. November 15.

KATZ JAKAB.

Bejárt: Teleki utca, jobb oldal, 2. ajtó.

Dr. KEREKES L.

orvostudor,

rendel naponta délelőtt 8 órától 10-ig délután 2 órától 4-ig.

Nagy-Csapó-utca 315. sz. a.

(Héctei-Szabó-féle házban.)

Különösen, gyermek és női bajokban fül-gege-és idegbántalmakban szen- vedőknek ajánlja gyógykezelését.

Szegényeknek ingyen.

Ezrek vannak, kik a tulnag családi áldás miatt szenvednek. Ennek megállítására, három forint előleges beküldése után bizalmas tanácsosul szolgál PFEIFFER HENRIK Lőbau, (Szászország) Sok száz ember ki az általam fölállít és az egész- ségre igen hasznos módszert használta elég köszönetet nekem mondani nem bír. (476) 2—15.

Börkenölék.

Meisl Károly felülmulhatatlan muszka vizellenes börkenölék, csizma, cipő, egy mindennemű szijazat bekenéshez, mely a bekenet tárgyakat már a legelső bekenés után puhán tartóssá és vizellenessé teszi, kizárólagosan csakis Mátyer Ferencz bör- és pokrócz-füzetelben Debreczen, „Bika“ szálloda épületben kapható. (476.) 2—12.

A leggyorsabb és legolcsóbb személy-szállítás AMERIKÁBA hetenkint kétszer a „Norddeutsche Lloyd“ német császári kitűnő posta és gyors-gőzös által BREMÁBAN közvetítetik Sockl Móríc, a bécsi cs. k. magas helytartóságától engedélyezett főügynökké a által Bécs, I., Postgasse 6. Minden megkeresésre azonnal válaszoltatik.

Verszegénység, testgyengesség, sápkór, görvöl, idegbajok és NŐI BETEGSÉGEK teljesen eltávolíttatnak, a hiénévről ősmert és bel- és külföldi orvosi tekintélyek által ajánlott

véreerősítő orv. folyadék vasascukor által. Dr. Hager javított módszere után készítve Fürst József gyógyszerárában a „fehér angyalhoz“ Prágában (am Poic). Egy palack ára 1 frt 20 kr., fél palack 60 kr.

A bebizonyult jóságú és híres Krai-féle valódi Karolinvolgyi Dávid-thea (Karolinenthaler Davids-Thee) mindennemű tödőbaj, különösen idült hurut és aszkóros köhögéssel és mint egyedül övszer száraz betegség ellen meglepő eredménnyel alkalmaztatik.

Folyadék vas-szappan előnyös és eddig még felül nem mult szer fogfá- já, fogdagadat, megsebesülés, megegetés, zúzó- dás, lábizzadás, külső bőrbetegségek és görvölyes daganatok ellen. 1 palack 1 frt, fél palack 60 kr.

Vasas szappan-viasztapas (Cerat) 3 nap alatt meggyógyít minden fagydaganaot (Frostbeulen). Egy doboz ára 40 kr.

Főszékű üldés-raktár: Fürst József gyógyszerárésuél Prágában (am Poic), továbbá kapható: Debreczenben Dr. Rothschek V. Emil gyógyszerárában, — Budapestben: Török József-él és Ausztria- Magyarország minden nagybó gyógyszerárában. (90.) 33—52.

A bécsi piacon 50 év óta a legjobb hírbn fenálló posztó nagykereskedés a „Jó pásztor“-hoz,

szelött Strohschneider Vinze Bécs I. Rothenthurnstrasse 14. oléja ősszes rektárát valódi brünni szövetekekből maradékokban egész uri öltözetekre teljesen elegendő egy egész öltönyre u. m. kabát, nadrág és mellényre minden szinben és a legjobb minőségben, alant jegyzett legolcsóbb szabott árban: II. minőség egy egész öltözöt 3 frt 50 kr. I. „Ezen maradékokból minták nem küldetők ellen- ben ezennel nyilvánosan kötelezem magamat a meg nem felelő árú akadály nélkül vissza venni. Fenti posztók széküldetése az ősszeg előleges beküldése, vagy utóvét mellett a csomagolás felszámitása nélkül történik. (452.) 3—4.

TRADE CHAMPAGNE AYALA & Co. Egyedül r a k t á r Debreczen és vidékére csak Geréby Fülöpnel Debreczenben. (420) 7—100.

A LEGJOBB SZIVARKA-PAPIR A VALÓDI LE HOUBLON francia gyártmány Cawley és Henrytől Párisban. Utánzóktól óvatik! Ezen papír Dr. J. J. Pohl, Dr. H. Ludwig és Dr. E. Lippmann urak, mint a bécsi egyetem vegytan tanáraitól a legjobban ajánlatik és pedig: kitűnő minősége és tisztasága végett és minthogy abban semminemű, az egészségnék ártalmas anyag vegyítve nincsen.

ROBORANTIUM (szakállnövesztő szer) sikert nélkül marad. Epen oly biztos hatávu kopaszosgnál, hajhullásnál, kopaképződésnél és a haj őszülésénél. Néhány- szori bedörzsölésnél a siker biztosítottatik. Széküldés 1 frt 50 kros eredeti és frtes pró- ba-üvegekben Grollich J. ál- tal Brűnben. A Roboran- tium főléjés és gyenge em- lékző-tohetségnél is a legjobb sikerrel hasz- nálható, a mit a beérkezett elismerő levelek gazolnak.

Kivonat elismerő levelekből: Az őn roborantija nekem kitűnő használatot tett. Hanselka Henrik 29. sz. Staudingbau Osztr.-Sz. 1882. 11/12. Az első üveg Roborantium után kopasz helyein már utánzóvét észlelek. Unger Antal 1116. Warasdorfban (Csehország) 1882. 5/8. A második üveg Roborantium felhasználása után elegendő hajjal bírti vélek. Donth Róbert. Wicliabau, Starckenbach mel- lett (Csehország) 1882. 2/10. Egyedül raktár Debreczenben: Göll Nándor gyógyszerárésuél, N.-Váradon: Mol- nar L. J. gyógyszerárésuél, Budapestben: Ne- rudis Nándor, Halvány-nicza 10. Arad: Jakab- ovics J. fodrásznél, Gyöngyösön: Merstis Nándor gyógyszerárésuél, Kassán: Hegedűs Lajos gyógyszerárésuél, Miskolcson: Ujházi Kálmán gyógyszerárésuél, Nyiregyháza- n: Korányi Imre gyógyszerárésuél, Szegeden: Tóth Péter, Széchenyi-tér. NB. Ott szintén valódián kapható: Eau de Hébé, kelletli szépitő szer, a test fényességét s teljességét idézi elő. Ára 85 kr. Bouquet de Serail, szeskenő-illatzer, az olőkelet világ részére. Az illatszerek gyöngé. Rendkívül elegáns fűlékesítésnél fogva ünepi ajándékokra igen alkalmas. Ára 4 frt 50 kr. Kárpáti szőjész, mindennemű fogfájást gyökösen gyógyító szer, mely a száj kellem- telen szagát eltávolítja, s a szép fogak fentar- tására és gondozására nélkülözhetlen. — Ára 60 krajczár. Használati utasítás, valamint halányitkozatok s egyéb bizonyítványok minden üvegehez vannak csatolva. (194) 8—?

SZOLYVAI POLENAI OLENYAI savanyúvizek, valamint LUHERZSÉBET gyógyforrás vize, — mindannyian kitűnő üdítő ita- lok s járványos betegségek alkalmával is nyaghta- suak, — megrendelhetők MARSALKÓ KÁROLY munkácsai uradalmi ásványvizek helyüléül Nyiregy- háza- n, s kaphatók országjárte minden nevezetesebb gyógyszerárákban, fűszerkereskedésben és vendég- lőkben is. (345.) 6—?



Házi szükségletek és fehérművarráshoz, valamint szabók, cipészek, nyereggyártók, kalaposok, kárpitosok stb. számára.

Az eredeti Singer varrógépek, minden más gyártmány fölött kitűnnek mechanismustökéletességé, egyszerű szerkezet, könnyű kezelés, fölülmulhatlan munkaképesség és nagy tartósság által.

Neidlinger G. Debreczen Piacz-utca 2138. (428) 6-10.

Legújabb óvszerek (Preservatívok). Halhólyag gumirozva, valódi francia, legkifináltabb és legbiztosabb minőségben, rendkívül szélesíri ducaja 5 frt, ugyiszinte mindenféle valódi francia halhólyag és Gummilroulés 1 firtól 5 frtig ducaja, legfinomabb francia elővigyázati szivacsok 2 frt, angol 3 frt ducaja, a legnagyobb titoktartás mellett széküld Gummiwaaren-Agentie, Bécs I. Köllnerhof-gasse 4., 1-ső emelet. Teljes minta-gyűjtemény 3 frt 50 kr. (471.) 3-52.

Főnyeremény esetleg 500 000 márka. Szerencse felhívás. A nyereményeket az állam biztosítja.

Meghívás részvételre a Hamburg állam által biztosított nagy pénzsorsjátékra, melyben

9 millió 880,450 márka

okvetlenül mint nyeremény kiadatik.

A nyeremények ezen igen előnyös pénzsorsjátékban, mely tervezetszerűleg csak 100,000 sorsjegyet tartalmaz, a következők: A legnagyobb nyeremény valószínűleg 500,000 márka. Jutalom 300,000 márka. 1 nyerem. 200,000 márka. 26 nyer. 10,000 márka

A főnyeremény 1-ső osztály tartalmaz 50,000 m. felmegy a 2-ik osztályban 60,000 m, a 3-ik osztályban 70,000 m, a 4-ik osztályban 80,000 m, az 5-ik osztályban 90,000 m, a 6-ik osztályban 100,000 m, a 7-ik osztályban 200,000 m, és a jutalom nyereménynel a 300,000 márkával 500,000 márkára.

Az első húszra, mely hivatalosan f. év december 9-re van határozva: az egész eredeti sorsjegy 3 frt 60 kr. o. értékben, vagy 6 márka.

Fél eredeti sorsjegy: 1 forint 80 kr vagy 3 márka negyed 90 " 1 1/2 " Minden résztvevni akaró részére megküldöm ezen államilag garantizott sorsjátékhoz a kívánt jegyet, ha a megfelelő érték beküldetik bérmentesen.

Minden résztvevő felszólítás nélkül megfogja kapni a húzás után azonnal a hivatalos sorsolási jegyeket. Tervezet, melyben a nyeremények a 7 osztályban, miként felosztása feltárlható előzetesen ingyen elküldetik.

A nyeremények tudatása és kifizetése egyenesen általalom eszközölhetik azonnal és a legnagyobb titoktartás mellett.

Minden rendelés postautalványon, vagy ajánlott-level szerint történhetik. A ki részt akar venni az előnyös sorsjátékban, keresések mielőbb, de legkésőbb F. é. december 9-ike előtt forduljon Id. Heckscher Sámuel bank- és váltóüzletéhez Hamburgban, (479.) 1-1.

NYUJTSUK A SZERENCSENEK JOBBUNKAT! 500,000 márka

Főnyereményt ígér kedvező esetben a legújabb nagy pénzsorsjáték, mely a magas kormány által jóváhagyott és biztosított.

Ezzen nyereményekből az első osztályban 2000 sorsosítatik ki 117,000 m. összegben. Az 1. osztályú főnyeremény 50,000 M, és emelkedik a 2-nál 60,000, 3-nál 70,000, 4-nél 80,000, az 5-nél 90,000, a 6-nál 100,000, a 7-nél pedig esetleg 500,000, illet. 300,000, és 200,000 Márkára.

A nyereményhúzások tervszerűleg hivatalosan vannak megállapítva. A legközelebbi első osztályú az állam által kezkeskedett nyereményhúzáshoz 1 egész eredeti sorsjegy 3 frt. 50 kr. o. é. 1 fél " " " 1 " 75 " o. é. 1 negyed " " " 1 " 90 " o. é.

Mindenmü megbízások, a pénz beküldése, postafiókon fizetés vagy az összeg utóvételé mellett rökton a legodonosabban teljesítettek, mindenki az állam czimerével ellátott eredeti sorsjegyet tölünk saját kezeibe kapja.

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos tervezetek ingyen mellékeltek, melyekből egy a nyeremények beosztása az illető osztályokra, mint szintén az illető betétek is megláthatók és minden húzás után érdeklő feleinknek felhívás nélkül megküldjük a hivatalos húzási lajstromot. Kívántra a hivatalos tervet előre megküldjük megtekintés végett bérmentve és készek vagyunk nem tetszés esetében a sorsjegyet az összegnek visszahelzése mellett húzás előtt visszavenni.

A nyeremények kifizetése tervszerűen pontosan és az állam jóvállása mellett történnek. Csoportozatunk mindig a szerencse kegyeltje volt és érdeklő feleinknek gyakran a legnagyobb nyereményeket fizetünk ki, többek között 250,000, 100,000, 80,000, 60,000, 40,000 stb márkával.

Egy ily, a legszilidabb alapokra fektetett vállalatnál előreláthatólag mindenütt a legelőkelőbb részre lehet bizton számítani s ez oknál fogva kérnők, a megrendeléseket a közelgő húzás miatt mielőbb, de mindenesetre f. é. November hó 30-ig hozzánk juttatni. KAUFMANN és SIMON, bank- és váltó-üzlete Hamburgban. Utóirat. Ezenel köszönetünket nyilvánítjuk az eddig megajándékozott bizalomért, s kérjük a hivatalos húzási terv megtekintésével azon nagyüzéri nyereményekről meggyőződni, melyeket ezen sorsolások nyujtanak. (448) 4-6 A fentebbiek



Kuhn Károly és Társa Bécsben. Tisztelettel ajánljuk saját gyártmányu acézl író tollakat és tolltartókat. Ismert jó minőség, legzadagabb választék minden czéla és minden áron, folyton új fajtaival bővítve! Kapható minden íróeszközkereskedőnél.

Mária-celli gyomor-cseppek, jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,



és felülmulhatatlan az étvágyhiány, gyomorgyengeség, rosszszagú lehellet, szelek, savanyú felhúfódás, kólika, gyomorhurut, gyomorégés, húgykőképződés, túlságos nyálképződés, sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgörgés, székszorulat, a gyomornak uterheltsége étel és ital által, gillizta, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen

Egy üvegeze ára használati utasítással együtt 85 kr. Kapható: Debreczenben, dr. Rothschnk W. Emil, Gütti N. és Mihalovits István gyógyszerárban, Nagyváradon: az „Irgalmas testvérek” gyógytárában, Janky Antal fűszer-üzletében, H.-N. á n á s o n: Kovács Lajos gyógytárában, valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyyszer tárában és kereskedésében. Központi széküldési raktár nagyban és kicsinyben Brady Károly „az őrangyalhoz” czimzett gyógyszertárában. (16) 44-52. Kromszierben, Morvaországban.

Más gyógy mód nem használ. Magómlés. Tehetetlenség. Egyedüli segély. Elvesztett és meggyengült férférfő.

Hogy a tehetetlenség gyógyítása csakis a cs. kir. szabadalmazott CARBON-DOCHE által eszközölhető a legjelesebb tanárok által bizonyítottatik. Ezzel a gyógyítás — biztos — maradandó és minden utókövetkezémenyek nélkül, és gyakran 24 óra alatt észlehető lát-szólag gyógyíthatlan tehetetlenségű, bármily korban, valamint a magómléseknél, kellemes és külsőleg észrevehellen gyógy mód. Ellátva tekintélyes tanárok és orvosi szaklapok valamint a legmelegebb orvosi ajánlatokkal és ezer meg ezer alaposan kigyógyult — minden érdeklőt-szegtől ment — hályanyilat-ozatával és tanácsával ajánlatik minden szenvedő részére a CARBON DOCHE megrendelése, melynek csalhatlan hatásáért jótállatik. Teljes — használati utasítással ellátott és 10 tanár által véleményezett — üveg óra 5 frt 80 krt. És a postai titoktartás sem a küldemény eredetét és tartalmát nem árulja el. A cs. kir. szabadalmazott Carbon Doche megrendelhető: Dr. Altmann Károlynál Bécs, VI., Gumpendorferstrasse Nr. 95. (481.) 1-52.

Weiss Ignác képráma aranyozó üzlete, Telek-utca szöglet, DEBRECZEN. ajánlja a nagyérdemű közönségnek mindenmü és nagyságra kész tükür- és kép-rámák nagy raktárát, ugyiszinte kész tükürök és aranyrámák képeket a legújabb minták szerint, — függönyrámák, arczképeket és rámkához való arany-leteket. Vállal mindenféle újításokat, aranyozásokat e nemben a legutányosabb árakban. Vidéki megrendelések a legpontosabb és legnagyobb szorgalommal gyorsan eszközölhetők. Hozamot a nagyérdemű közönség becses példogató-ésba ajándé, számos megrendelést kérvé vagyok tisztelettel Weiss Ignác aranyozó.

ÁLLÓ- ÉS FÜGGŐ-LÁMPÁKAT s hozzá minden egyes részeket ugyiszinten dúsan berendezett EVŐESZKÖZÖKET gyári árak mellett ajánl PÁJER JÓZSEF üveg- és porcellán-üzletel. (404.) 7-?

Singerstr. 15. PSERHOFER J.-féle gyógyszerár Bécsben.

Vértisztító labdacsoK ezeltől egytetemes labdacsoK neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal meg érdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség melyben e labdacsoK csodás hatásukat ezerszeresen nem bizonyították volna. A legmakacsabb esetekben, melyekben minden egyéb szer sikeretlenül alkalmaztatott, ezen labdacsoK számtalanszor s a legrövidebb idő alatt teljes gyógyulást eredményeztek 1 doboz 15 labdacssal 21 kr. 1 tegeres 6 dobozzal 1 frt 5 kr. bérmentelen utóvétel 1 frt 10 kr. (Egy tegeresnél kevesebb nem küldetik szét). Számtalan levél érkezett, melyek írói hátát mondanak a labdacsoKért, melyeknek a legkülönfélébb és legsúlyosabb betegségekben és ézsézségük helyreállítását köszönik. A ki csak egyszer kísérletet tett velük, tovább ajánlja.

A számtalan köszönő iratok közül ide mellékelve közlünk néhányat: Leongang, 1883. Május hó 15. Tekintetes ur! Az ön pilulái valóban csudát művelnek, azok nem olyanok, mint sok felmagasztalt szer; hanem valóban csaknem mindéről segítenek. A hüsvétkor küldött pilulákat nagyobb részt elosztogattam barátim és ismerős-im közt és mindnyáján segített, még magas koru egyének is különbözö bajokkal, ha teljes egészégetek nem is nyerték vissza, de tetemes javulást tapasztaltak és a pilulákat tovább akarják használni. Bennélfogva kérem nekem még öt tegereset küldeni, tölem és mindnyajunktól, kik szerencsések voltak az ön piluláitól egészésgünket vissza nyerni, fogadjja köszönetünket. Deutinger Márton. Bécs, Sz.-György, 1882. Febr. 16.

Tisztelt uram! Nem tudom eléggé legbensőbb köszönetem nyilvánítását kifejezni piluláért, mert nóm, ki évek óta beteg, isten után az ön vértisztító labdacsoKnak köszöneti felgyógyulását, mert mindamellett hogy még most is használja azokat, egész- Fagy-balsam, Pserhofer J.-tól, évek óta legbiztosabb szernek van elismerve, mindennemü fagybajok és idült sebek stb. ellen, 1 tégey 40 kr.

Élet-esszencia (prágai cseppek, svéd cseppek), megromlott gyomor, rossz emésztés, mindennemü altrsi bajok ellea, kitünő báziszer. Egy üvegeze 20 kr. Spitzwegerich-szörp egy általánosan ismert háziszser, katarus, rekedtség és görösös köhögés ellen 1 palack 50 kr.

Tannochinin-hajkenőcs, Pserhofer J.-tól, évek óta orvosok és laikusok által valamennyi haj-növesztő szer között a legjobbnak ősmerve. Egy csinosan kiállított nagyszelence 2 frt. Mindennemü Homöopathikus orvosságok mindig készletben vannak. Ezeket kívül még az összes ausztriai nrságokban hirdett kü- és belföldi pharmaceutikus különlegességei vannak készletben.

Chinai pipere-szappan 1 darab 70 kr. Por lábizadás ellen egy doboz 50 kr. Fáté pectorale Georgetól egyike a legjobb és legkellemesebb szerekek, elnyálhásodás, köhögés és rekedtség ellen. 1 doboz 50 kr. Alpesi-nüvényliqueur Bernhard W. O.-tól 1 palack 2 frt 60 kr, 1/2 palack 1 frt 40 kr.

Szemencenzia Dr. Romershausenól egy palack 2 frt 50 kr, 1/2 palack 1 frt 50 kr. Köszvényeszer (Gichtfluid) Kwidától egy palack 1 frt. stb. stb. és minden a raktáron nem levő czikket kívántra gyorsan és pontosan megszerzetnek. Postávali küldetés 5 frtnyi összegben alul csakis az összeg postautalványnyal beküldése után történik, nagyobb összegeknel pedig utóvétel.

A fentebbi különlegességei kaphatók Debreczenben Dr. Rothschnk V. E. gyógyszertárában. (456) 3-12. Ferenczaplinka egy palack 60 kr. Schaumann-féle gyomorsó egy doboz 75 kr. Pitalák kutyáknak egy doboz 30 kr. Tourista-tapasz egy tegeres 60 kr. Francia különlegességei: Pepsinbor Chassaingtól 1 palack 2 frt 25 kr. Chinabor — Titrirter — Ossian Henriótól egy palack 2 frt. Chinabor (Vasas) 1 palack 2 frt 50 kr. Paulinapor Fourniertól 1 doboz 2 frt 50 kr, 1/2 doboz 1 frt 50 kr.

